
Niederschrift 
 

über die Sondersitzung der Gemeindevertretung 
 

am Sonntag, dem 13. Januar 2002 um 15.30 Uhr 
 

im Saal des Bürgerhauses Wolfskehlen 
___________________________________________________________________________ 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP 1  Verleihung der Ehrenplaketten der Gemeinde Riedstadt 
  in Silber und Gold an Mitglieder der Gemeindevertre- 
  tung        DS-VII-98/02 



2. Seite 
 

zur Sitzungsniederschrift der Sondersitzung der Gemeindevertretung am 13. Januar 2002 
___________________________________________________________________________ 
 
Anwesende: 
 
SPD-Fraktion:  Schmiele, Rita 

Amend, Werner 
    Bernhardt, Günter 
    Eberling, Ottmar 
    Ecker, Albrecht 
    Effertz, Karlheinz 
    Fiederer, Patrick 
    Hennig, Brigitte 
    Hintzenstern, Georg 
    Hirsch, Annelies 
    Kluck, Ulf 
    Kummer, Norbert 
    Lessenich, Hannelore 
    Linke, Ursula 
    Monden, Jens  
    Thurn, Matthias 
 
 
CDU-Fraktion:  Schork, Günter 
    Büßer, Heiko 
    Fischer, Thomas 
    Fraikin, Bernd 
    Funk, Friedhelm 
    Heinrichs, Margarete 

Jung, Klaus-Dieter 
    Kraft, Richard 
    Senft, Doris 
    Spartmann, Peter 
 
 
WIR-Fraktion:  Selle, Peter 

Manthey, Rosi 
 
 
GLR-Fraktion:  Schellhaas, Petra 
    Dutschke, Rebecca 
    Lenschow, Jürgen 
    Rust, Doris 
 
 
FDP-Fraktion:  Schemel, Elena 
 



3. Seite 
 

zur Sitzungsniederschrift der Sondersitzung der Gemeindevertretung am 13. Januar 2002 
___________________________________________________________________________ 
 
 
Gemeindevorstand:  Kummer, Gerald  Bürgermeister 
    Zettel, Erika   Erste Beigeordnete 
    Bonn, Werner 
    Buhl, Günter 
    Dey, Mathias 
    Fischer, Frank 
    Heitmann, Ulrich 
    Hirsch, Andreas 
    Krug, Heinz 
    Schaffner, Norbert 
 
 
 
entschuldigt:  Schnatbaum, Karin  (SPD-Fraktion) 
    Beykirch, Rosemarie  (CDU-Fraktion) 
 
 
Verwaltung:   Schmidt, Inge   Leiterin Kulturbüro 
    Fröhlich, Rainer  Parlamentsbüro 
 
 
Schriftführerin:  Stahl, Doris 
 
 
Beginn:  15.30 Uhr   Ende:   18.15 Uhr 
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zur Sitzungsniederschrift der Sondersitzung der Gemeindevertretung am 13. Januar 2002 
___________________________________________________________________________ 
 
Der Gemeindevertretervorsteher, Herr Werner Amend, eröffnet um 15.30 Uhr die Sonder-
sitzung der Gemeindevertretung und begrüßt alle Anwesenden. Vor Eintritt in die Tages-
ordnung stellt er fest, dass die Sitzung ordnungsgemäß einberufen worden ist und die zu 
fassenden Beschlüsse rechtsgültig zustande kommen. 
 
Hinsichtlich der bevorstehenden Beratungen verweist Herr Amend auf die Bestimmungen des 
§ 25 HGO in Verbindung mit § 10 der Geschäftsordnung. 
 
 
TOP 1 Verleihung der Ehrenplaketten der Gemeinde Riedstadt 
   in Silber und Gold an Mitglieder der Gemeindevertretung  
           DS-VII-98/02 
 
B e s c h l u s s: 
 
Gemäß § 6 der Satzung der Gemeinde Riedstadt über die Ehrung verdienter Persönlichkeiten 
beschliesst die Gemeindevertretung, dass wegen der besonderen Verdienste um das 
Allgemeinwohl 
 
a.) der Gemeindevertreter Werner Amend mit der Ehrenplakette in Silber und 
b.) der Gemeindevertreter Richard Kraft und der Beigeordnete Heinz Krug mit der  

Ehrenplakette in Gold  
 
ausgezeichnet werden. 
 
Diese Vorlage wird mit 26 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung beschlossen. 
(bei Beschlussfassung waren 10 CDU-, 1 FDP- 4 GLR- und 12 SPD-Mitglieder anwesend) 
 
Den anschließenden Neujahrsempfang eröffnet der Vorsitzende der Gemeindevertretung, 
Werner Amend, und begrüßt die zahlreichen Gäste. In seiner Festansprache beschäftigt sich 
der Riedstädter Ehrenbürger, ehemalige Wolfskehler Bürgermeister und Landrat a. D. Willi 
Blodt mit dem Thema „25 Jahre Riedstadt“. Auch Bürgermeister Kummer blickt in seinem 
Grußwort auf das Vierteljahrhundert Riedstadts zurück und zieht ein positives Renommee. 
Baldur Schmitt, Erster Kreisbeigeordneter, überbringt in seinem Grußwort die Glückwünsche 
des Kreises zum Ortsjubiläum. 
 
Nach den Ansprachen werden die unter TOP 1 beschlossenen Ehrungen vorgenommen. 
Zusätzlich werden vom Gemeindevorstand beschlossenen Auszeichnungen durch 
Bürgermeister Kummer und den Vorsitzenden der Gemeindevertretung, Herrn Amend, 
vorgenommen: 
 
Dabei wird erstmals die neue Ehrenplakette der Gemeinde in Gold verliehen. Die 
Auszeichnung erhält Herr Heinz Krug (Crumstadt), der seit Beginn Riedstadts bis zum 
heutigen Tage dem ehrenamtlichen Gemeindevorstand angehört. Auch Richard Kraft 
(Crumstadt) hat sich mehr als 25 Jahre kommunalpolitisch engagiert und gehört seit 1.1.1977 
der Riedstädter Gemeindevertretung an. 
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Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Herr Werner Amend (Goddelau) erhält die 
Ehrenplakette in Silber und ist bereits seit 1981 Mitglied der Gemeindevertretung.  
 
Mit der Ehrenplakette in Bronze werden die Kommunalpolitiker Ulrich Heitmann 
(Wolfskehlen), Günter Bernhardt (Crumstadt), Peter Selle (Goddelau) und Karlheinz 
Effertz (Wolfskehlen) ausgezeichnet. 
 
Den Ehrenbrief der Gemeinde Riedstadt erhalten außerdem Frau Doris Senft (Crumstadt), 
Herr Georg Hintzenstern (Wolfskehlen) und Peter Mehringer (Leeheim), die seit mehr als 
zehn Jahren in der Gemeindevertretung aktiv die Politik der Gemeinde mitbestimmten. 
 
Aus den Reihen der Vereine erhält die erste Vorsitzende des Wolfskehler Heimat- und 
Geschichtsvereins, Adelheid Reinhardt den Ehrenbrief der Gemeinde. Bei der Verleihung 
wird das besondere Engagement des Heimat- und Geschichtsvereins, der mit seinen 
vielfältigen Veranstaltungen auch das diesjährige Jubiläum „1000 Jahre Wolfskehlen“ 
bereichern und maßgebend organisieren wird, hervorgehoben. 
 
Im Bereich der „Hilfe zur Selbsthilfe“ ist Herr Edwin Schwinn (Goddelau) engagiert. Er ist 
Mitbegründer und Leiter der Regionalgruppe Riedstadt der Parkinson-Vereinigung und von 
daher für die Organisation der Freizeit- und Sportangebote dieser Selbsthilfegruppe mit 
verantwortlich. Auch Herr Schwinn erhält für seine Verdienste aus den Händen von 
Bürgermeister Gerald Kummer und dem Gemeindevertretervorsteher Werner Amend den 
Ehrenbrief der Gemeinde. 
 
 
Der Gemeindevertretervorsteher, Herr Amend, schliesst die Sondersitzung der 
Gemeindevertretung gegen 18.15 Uhr. 
 
 
Riedstadt, 18. Januar 2002 
 
 
 
 
 
 
 
(Vorsitzender)         (Schriftführerin) 
 


	Hintzenstern, Georg

